
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 6

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA PER LA REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO IN VIA 
REDONDOLO E DI UN MARCIAPIEDE IN VIA DELLA RESISTENZA PER LA MESSA 
IN SICUREZZA DEI PEDONI"

Il giorno  03.02.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Casetti Sergio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereBernardi Michela

e consiglieriBetti Lorenzo
Calliari Marco
Dappiano Donatella
Decarli Ornella
Filippi Dantone Laura
Laner Luca
Trentini Martina

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieriGiongo Aldo

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Illotto Luca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  25/01/2022  i  Consiglieri  Casetti  Sergio  e  Laner  Luca hanno 
presentato un documento da sottoporre alla Giunta comunale, ai sensi dell’art. 27, comma 2 lett. b) 
del  Regolamento del  Decentramento,  avente ad oggetto:  “Richiesta per  la  realizzazione di  un 
parcheggio in via Redondolo e di un marciapiede in via della Resistenza per la messa in sicurezza 
dei pedoni”;

sentita l’illustrazione del documento da parte dei Consiglieri proponenti;

  sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;  

ritenuto il documento meritevole di essere approvato e quindi fatto proprio dal Consiglio;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità  tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

– la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con 
la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di presentare alla Giunta Comunale, ai sensi dell'art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento 
del decentramento, il seguente documento:

“Il Consiglio circoscrizionale di Povo, 

considerato che lo sviluppo edilizio che dagli anni '90 ad oggi ha interessato nel tratto  

a valle l'area di via Redondolo in Povo, ha comportato un notevole accrescimento del  

numero di abitanti,  e quindi di traffico automobilistico, in una zona fino a "ieri" solo  

agricola;

che via Redondolo non è mai stata adeguata alla nuova realtà, sicché continua ad  

essere  l'antica  strada di  campagna,  salvo  l'asfaltatura,  con una scarpata  a  monte  

ancora precaria nella tenuta;

che  la  parte  della  via  interessata  a  quanto  sopra  è  fiancheggiata  da  un'area  di  

proprietà  degli  Usi  Civici  locali  e  allo  stato  totalmente  abbandonata  non  essendo  

adatta ad alcun uso;

che da tempo i residenti premono sulla Circoscrizione affinché in ogni caso il tratto di  

via Redondolo prospiciente le abitazioni della parte bassa (dalla partenza fino al civico  

10  circa)  sia  sistemato  adeguandolo  al  traffico  piuttosto  intenso  che  si  ‘  venuto  

creando nell’area;

le  pressanti  richieste  dei  residenti  affinché  sia  risolta  una  situazione  di  notevole  
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pericolosità sul tratto di via della Resistenza, a monte dai civici n. 50 fino alla fermata  

bus prospiciente il negozio della Famiglia Cooperativa;

che  in  effetti  quel  tratto  di  strada,  caratterizzato  da  curve  che  rendono  scarsa  la  

visibilità, è molto pericoloso per chi uscendo dalla propria abitazione posta sulla dx  

della strada a salire (civici 50/66) voglia raggiungere il marciapiede sul lato opposta;

che i residenti della zona in oggetto sono disposti a cedere gratuitamente le aree da  

destinare al pubblico;

Tutto ciò premesso il Consiglio circoscrizionale di Povo chiede alla Giunta comunale:

1. sia attivata la  procedura di  frazione e svincolare da Uso civico la  piccola area  

frazionata della p.f. 1622/1 del CC. Povo incolta di cui sopra;

2. che la predetta area sia successivamente adibita a parcheggio pubblico;

3. che sia messo in programma, fra le priorità di bilancio, la costruzione di un’area di  

parcheggio pubblico a ridosso della strada in oggetto;

4. di progettare e successivamente realizzare un tratto di marciapiede sul lato dx a  

salire quanto meno dal citato n.  Civico 50 alla fermata bus ante negozio Coop  

Oltrecastello.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to ILLOTTO f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA PER LA REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO IN VIA 
REDONDOLO E DI UN MARCIAPIEDE IN VIA DELLA RESISTENZA PER LA MESSA 
IN SICUREZZA DEI PEDONI"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n.  9  (Bernardi,  Betti,  Calliari,  Casetti,  Dappiano,  Decarli,  Filippi  Dantone,  Laner, 
Trentini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 03.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA PER LA REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO IN VIA 
REDONDOLO E DI UN MARCIAPIEDE IN VIA DELLA RESISTENZA PER LA MESSA 
IN SICUREZZA DEI PEDONI"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 03.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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